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Ovningsprov Fysik 2 — Mekanik

For samtliga uppgifter krévs om inte annat star antingen en tydlig och klar motivering eller
fullstdndig 10sning och att det gér att folja 16sningsgéngen.

Fraga 1: For att fa loss en bult maste jag ta i med kraften 70 N med skiftnyckeln i figuren.
Hur stort 4r d vridmomentet?

Fraga 2: P4 bilden ser du Magnus Samuelsson nér han lyfter en 6ver 100 kg tung sten.
Bestdm hur stor gravitationskraften ar mellan Magnus och stenen? Gor nddvindiga
antaganden och redovisa vilka antaganden du gjort.

Fig: Magnus Samuelsson lyfter en Atlassten (2 poéng)
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Fraga 3: Berdkna acceleraationen for partikeln som ror sig fran C till E.

Fraga 4: Ake sparkar en boll med utgéngshastigheten 33 m/s och vinkeln 40°.,
a) Nar befinner sig bollen i sin hogsta punkt?
b) Hur hogt ndr bollen som hogst?

¢) Var landar bollen?

(6 poéng)

Fraga 5: Partiklar med massan 2,6¥10' kg och laddningen 4 ganger elektronladdningen
skjuts in i ett homogent elektriskt falt skapat av tva plattor. Plattorna befinner sig 7,5 cm frén
varandra och spidnningen mellan plattorna &r 60 V. Vilken dr den minsta hastighet partiklarna
kan ha for att ta sig igenom faltet och ut pa andra sidan om filtet 4r 8,5 cm langt?
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Fraga 6: Nér man kastar sldgga svingas en kula med en rotationsrorelse. Sldggans kula véger
7257 g och linan dr 122 cm lang. En ménniskas arm &r 65 cm ldng och vi kan anta att axeln
befinner sig i rotationscentrum. Det sista varvet som fullbordas innan kulan kastas tar ca 0,5 s.
Hur stor ér kraften som friidrottaren maste hélla med nér han kastar sldgga?
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a) Rita in i bilden en vektor som visar centripetalkraften. (endast svar)
b) Centripetalkraften dr ingen egen kraft utan dr alltid en del av en annan kraft,

centripetalkraften maste ’14na” av en annan kraft. Vilken annan kraft &r det som
centripetalkraften ”lanar” av i detta exempel. (endast svar)

Svar: (2 poéng)




